



## 旅行的意義

2012-12-23 記者 朱寶欣 文



旅行對於不同的人，有著不同的意義。喜歡旅行的人，會越來越喜歡；不喜歡的人，也不會輕易地愛上。在各種各樣的旅途中，會遇到不同的人，看到不同的景色。對他來說，旅行有著特別的意義。

### 小時候的夢想

不知從什麼時候開始，就覺得旅行是一件很酷的事。小時候的夢想之一，就是環遊世界。從電視裏，看到旅遊節目的主持人，能夠到世界各個不同的地方，吃不同的美食，心裏總是很羨慕。整天幻想自己也去到那個地方，吃到那種東西。對於旅行的喜愛，可說是與日俱增。

到不同的地方去，對他來說，並不是一件陌生的事。從小以來，就搬家好幾次。每次搬家，都要熟悉陌生的環境，認識陌生的人。陌生對他來說，早已不再陌生。不論環境如何轉變，生活模式不會有太大的變化。一樣的早起上課，一樣的放學回家。而從中培養出來的，就是對環境的適應能力。

為了達成環遊世界的夢想，他一直在努力著。在學校裏，認真的學習英文。明知道學習得很爛，還是勉勵自己。因為他知道，在日後的旅途中，英文將會是一個非常重要的工具。同時，他也很努力的學習地理的知識。大至世界地圖、經度緯度，小至山地平原、氣候變化，都仔細的鑽研。高中選科的時候，即使本來的強項是在理組，卻毅然走上文組的道路。原因就是為了學好那些科目，為將來的目標打下基礎。

除了學習以外，平常也喜歡看旅遊的節目。不論是美食節目、觀光節目還是國家地理頻道的節目，都是他的愛好。旅行的首要步驟，就是學會收集情報。世界上那麼多的風景，並不是一個人就能走遍的。通過節目的介紹，不但可以瞭解千里之外景物，也能從中選出喜歡的地方。然後朝著那個目標，做出適當的安排。

日常的生活裏，旅行的機會不會太多，但總是有的。不論國內的小行程，還是出國的大計畫，他都會把握機會，只要時間地點適合，就是一趟好的旅程。在他認為，旅行沒有好壞之分，只要懷著認真的心情去體驗，再糟糕的旅行，也是一種經歷、收穫。

### 旅行的體驗

每一次的體驗，都能深深打動他的心靈。自然本來就是最美麗的圖畫，每一個地方，都是獨一無二的。每當去到新的地方，都會帶給他十足的新鮮感。不管是發達的城市、美麗的海灘，還是荒蕪的山林、簡陋的村莊，都是前所未有的體驗。也許是因為好奇心，外面的事物總能激起強大的動力，吸引他的每一條神經。

除了風景，飲食和住宿是旅行僅次的要素。不同地區，有著不同的飲食文化，鹹的、辣的、沒煮過的、會動的，都是對味蕾和膽量的挑戰。最有挑戰的，是昆蟲類的小吃。明知那是沒有毒的，明明看到別人在面前吃，就是不敢吃。可是在心裏，卻又很想試一下。那種掙扎的感覺，讓他以為吃下去，就代表通過考驗，就從小男生變成大男人。

旅行經過一整天的奔走，晚上一定非常疲累，一個舒服的旅館，絕對是當時最大的心願。但是好的旅館不是容易就能得到，有時候因為價錢，或者因為爆滿，而不得不尋找較差的地方。有些人會覺得很糟糕，可是他那麼認為。他試過高級的酒店，也試過普通家庭的接待，甚至在機場的椅子上睡覺。雖然不是那麼的舒服，也是不錯的經歷。如果在惡劣的環境，也能安然度過旅程，那是一種驕傲。

旅途中所乘搭的交通工具，也是一個有趣的項目。除了一般的旅遊車、飛機和船，還要嘗試不同

媒體歷屆廣告

#### 推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶

- 關余膚色 我想說的事

總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事物。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

#### 本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡  
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界  
陳思寧 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方  
許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲  
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員  
張婷芳 / 人物

的交通工具。有快速的高鐵、慢速的三輪車，也有穿梭房子之間的小船，或者出租的機車，其中最有趣的就搭便車。也許在東方國家，這個方法不大可行，但是如果能在西方的城市，試著搭便車，一定非常有趣。

旅行最重要的，就是體驗當地的風俗文化。文化就是一個民族的精髓所在。從他們的日常生活、服飾穿著、祭祀活動等，去觀察他們的特色，感受他們的喜悅，瞭解活動背後的故事和原因。雖然那些觀察可能沒有即時的效用，但是他堅信著，那些都是成長所需的養肥，是人生藍圖裏重要的顏料。

## 旅行的意義

對他來說，旅行是非常重要的。除了要糊口而必須要花上的時間，其餘的時間裏，最想要做的事情就是去旅行。旅行可以是一種喜悅，滿足他的好奇心，可以給平淡的生活帶來煥發的活力，也可以暫時把所有煩惱徹底拋開。在陌生的城市裏，沒有人知道他的名字，沒有人打電話干擾他，甚至拒絕一切網路的連線，與世隔絕好幾天。找個草地或沙灘躺著，靜靜望著天空，也是一種享受。

旅行也可以是一種苦難。它最吸引人的地方，就是在於永遠不知道下一秒鐘，會發生什麼意料之外的事情。飛機延遲、景點關閉、迷路、證件過期等，那些都是難以預測的風險。在事情發生的當下，一定感到彷徨和慌亂，但是那何嘗不是鍛煉的好機會。學會控制情緒，學會找適當的人求助，學會事先的準備，學會金錢和時間的管理，那些寶貴的經驗，都是日後面對困難時的借鑒。

要去一趟旅行，絕對不是一件容易的事。從目標訂立，到行程安排，還有旅途中的大小問題，都要運用到全部的腦筋和經驗，是對心智的磨練。而長時間的交通，來往於各個景點，或是參加活動而需要的體力，是對身體的磨練。每次經歷那些磨練，完成旅行的時候，都會有極大的成就感。因為他見證到那次旅行的整個過程，而不是從電視節目裏單純地觀看。

和朋友去也好，和家人去也好，自己一個人去也好，旅行就是人生的一部分。也許，人生就是一次長長的旅途。在這個過程中，他嘗試著征服每一個美麗的地方，同時也是嘗試著征服每一個面向的自己，讓後把這些珍貴的回憶儲存在人生的相簿裏。也許他的人生經歷淺薄，去過的地方也不多，他仍然在努力著，朝著夢想前進。



風城稻米 「粒粒」在目

在十二月稻穗成熟的時節，新竹縣橫山鄉的佃農開著收割機，一天完成三甲田的收割。

無限可能的夢 白日夢



乒乓和一般人一樣，曾經有夢想，因被現實傷害而退縮，卻意外發現「白日夢」的不可思議，從此開始勇於作夢。

▲TOP